
 
   
  

zpravodaj obce Velké Albrechtice 
          březen, duben 2022 

 
 

Úvodník / Blanka Drastichová 

Milí spoluobčané, možná že 
jako já často ze svého okolí 
slýcháváte, jak je dnešní 
společnost sobecká, lhostejná, 
zlá a postrádá lidskost.  
     Nešťastná událost, která 
se v naší obci v lednu udála, a 
rodina s dětmi kvůli ničivému 
požáru přišla krom holého 
života v okamžiku o všechno, 
mne přesvědčila o tom, že tomu tak není. Jsem nesmírně pyšná na 
občany naší obce, kterým dobrosrdečnost a laskavost nejsou cizí a na 
účet veřejné sbírky uspořádané obcí Velké Albrechtice či do pokladničky 
umístěné v budově obecního úřadu, přispívají, každý dle svých možností, 
různými finančními částkami. Dosud se vybralo téměř 85.000 Kč a tato 
sbírka potrvá až do konce června.  
     Osobně si pod pojmem lidskost představím schopnost či vlastnost 
člověka cítit, vnímat, mít porozumění pro jiné, umět rozlišit co je správné, 
pomáhat, mít srdce, prostě být člověkem. A takových lidí máme v naší 
obci naštěstí spoustu. 
 

„Je to srdce, které rozdává. Ruce už jenom dávají.“ 

                                                       africké přísloví 
 



Příspěvek starosty / Miroslav Chudják, starosta 

Vážení spoluobčané. 
    Letošní průběh zimy byl poměrně mírný a dosavadní průběh počasí 
v únoru připomíná spíše jaro a tak doufám, že si to paní Zima nevynahradí 
v měsících březen a duben. 
     Po lednovém požáru rodinného domu ve Velkých Albrechticích mnoho 
z Vás prokázalo, že Vám není osud spoluobčanů lhostejný a okamžitě jste 
nabízeli různé formy pomoci, obec se také snaží postiženou rodinu 
podpořit. Velké poděkování patří zasahující jednotce hasičů pod vedením 
Marcela Svačiny, za profesionální a obětavý zásah. 
     V průběhu ledna se konečně děti z mateřské školky přestěhovaly 
z dočasného azylu v budově základní školy zpět do své budovy.  Pobyt ve 
škole se vlivem velkého zpoždění rekonstrukce neplánovaně protáhl. 
Doufejme, že toto seznámení rodičů a dětí se zázemím naší školy přispěje 
k jejich budoucímu rozhodnutí, kde zahájit školní docházku. 
     V lednu byla dokončena výstavba multifukčního hřiště. Stavba byla 
zhotovena v řádném termínu, dle schválené projektové dokumentace. 
Toto multifunkční hřiště rozšíří možnosti aktivního trávení volného času 
pro naše děti a samozřejmě pro spolky a širokou veřejnost. Dne 5. března 
proběhne veřejné slavnostní otevření – jste srdečně zváni. 
     Rada obce schválila smlouvu s fa KOS Consult s.r.o., která se 
specializuje na statické zajištění budov. Na základě této smlouvy bude 
provedena oprava statiky společenského sálu na hřišti. Práce by měly být 
provedeny v měsíci březnu. 
     V měsíci březnu, či dubnu -  budou pokračovat práce na výstavbě polní 
cesty na dolním konci obce kolem čističky odpadních vod. Po dokončení 
tohoto úseku bude hotová 1. etapa výstavby polních cest v rámci realizace 
prvků společných zařízení navržených v rámci komplexní pozemkové 
úpravy v k.ú. Velké Albrechtice. Většina budovaných cest této 1. etapy 
podél Jamníku od bývalé plemenné farmy k Lubojatům a k bílovecké 
přehradě byla dokončena již v prosinci a stala se oblíbeným místem 
k procházkám po okolí.  
     Vážení občané věřím, že jarní měsíce nám Všem přinesou energii a elán 
do další práce, přeji Vám pevné zdraví. 
 



 

Pozvánka 
na 14. zasedání Zastupitelstva obce Velké Albrechtice, které se 
uskuteční v pondělí 14. března 2022 v 17.00 hodin v zasedací 

místnosti obecního úřadu ve Velkých Albrechticích 
 

Informace e-mailem 

Vážení občané, pokud máte zájem o zasílání novinek e-mailem, 
týkajících se dění v naší obci, např. plánované odstávky energií, 
kulturní a společenské akce a jiná důležitá sdělení, zaregistrujte 

se přes webové stránky naší obce https://www.velkealbrechtice.cz 
V případě nejasností nás neváhejte kontaktovat. 
 

Pozvánka 
Obec Velké Albrechtice ve spolupráci se sportovním klubem  
Vás srdečně zvou na slavnostní otevření nově vybudovaného 

multifunkčního hřiště areálu SK Velké Albrechtice  
v sobotu 5. března 2022 ve 14.00 hodin. 

https://www.velkealbrechtice.cz/
https://www.google.cz/url?sa=i&url=http://zillionit.com/email-marketing-gujarat-dangs(ahwa)-devbhoomi-dwarka-gandhinagar-gir-somnath.html&psig=AOvVaw0ih4QRYUhyTyKL3qv3NpEt&ust=1598349598157000&source=images&cd=vfe&ved=0CAIQjRxqFwoTCNjntsDKs-sCFQAAAAAdAAAAABAD


Mateřská škola / Bc. Klára Jahnová, vedoucí učitelka 

Dočkali jsme se! Po dlouhých měsících jsme se konečně mohli přestěhovat 
ze školy základní do naší školy mateřské. Rekonstrukce bohužel 
neproběhla ideálně, ale 
zabydleli jsme se, vyzdobili 
prostory a jsme rádi, že už jsme 
ve svém. Velký dík patří panu 
starostovi za ochotu vyhovět 
nám při problémech, které byly 
a ještě větší dík patří jeho 
zaměstnancům panu Thielovi a 
panu Pavelkovi, kteří bez 
jediného slůvka splnili všechna 
naše přání a vyhověli nám ve 
všem, s čím jsme potřebovali 
pomoci. Zároveň moc děkuji 
všem rodičům, kteří se podíleli 
na úklidu, stěhování či montáži nábytku. Moc děkujeme! 
     V obou třídách po zabydlení probíhá čilý ruch, jak to tak v mateřské 
škole bývá. S dětmi jsme probrali zimní témata – zvířátka v zimě, zimní 
sporty i počasí a také lidské tělo a jeho smysly. Ve třídě předškoláků 
jsme se již zaměřili na školu a v průběhu února tak probíhala školní 
příprava ve formě opakování znalostí, které by děti měly určitě umět, než 



půjdou do první třídy. Víme, že máme děti šikovné, přesto jsme byly 
s kolegyní mile potěšeny, že si děti na školu rády zahrály a prokázaly také 
spoustu vědomostí, které v první třídě jistě zúročí. Samotný zápis do 
základní školy bude pak probíhat v průběhu měsíce dubna.  
     Vzhledem ke covidové situaci se nám nepodařilo uspořádat spoustu 
naplánovaných akcí, proto si to budeme snažit vynahradit ve zbytku 
školního roku. A i když zima ještě trvá a dle kalendáře ještě trvat bude, 
venku to již vypadá poměrně jarně a i my se ve školce na toto roční období 
moc těšíme! Plánujeme velikonoční tvoření, nějaké divadélko, návštěvu 
knihovny a další program. Věříme, že už vše proběhne tak, jak si 
naplánujeme!  
 

Ze základní školy/ Mgr. Kateřina Mordačová, učitelka 

Po krátkém volnu jsme se 3. ledna vrátili zpět do školy. V dětech 
doznívala vánoční atmosféra a mnozí byli myšlenkami ještě u vánočního 
stromečku. Do učení se nám první dny moc nechtělo, a proto jsme se 
nechali rádi vyrušit krátkou návštěvou Tří králů v doprovodu dalších dětí 
z mateřské školky, které nám krásně zazpívaly. Tento sváteční den jsme 
pak tematicky zvršili návštěvou místního kostela sv. Jana Křtitele, kde si 
děti mohly prohlédnout krásný betlém a zároveň celý kostel. Většina z 
nich byla v kostele úplně poprvé, a tak si děti všechno zvědavě a se 



zájmem prohlížely. Teď už ví, jak vypadá oltář, zjistili, co je to 
zpovědnice a také, jak se sedí v kostelních lavicích.   
     Poslední lednový týden opustily naši školu děti z mateřské školky, 
které se konečně mohly vrátit zpět do své nově zrekonstruované budovy. 
Někdy to byl trochu mumraj, ale všichni jsme si na to zvykli a najednou 
se nám zdá, že je ve škole příliš ticho a prázdno. Školáci pak během ledna 
museli trochu více zabrat a snažili se vylepšit si některé známky, protože 
na ně čekalo vysvědčení, které si děti převzaly 31. ledna. Na jednodenní 
pololetní prázdniny, na které hned navazovaly prázdniny jarní, si však 
musely počkat až do pátku 4.2.  Děti si tak užily krásných deseti dnů 
volna, kterým k dokonalosti chyběl snad jen sníh. Některé děti naší školy 
si to vynahradily a užily si zimních radovánek na týdenním výjezdním 
lyžařském kurzu, který probíhal 21.2.-25.2 na Vaňkově kopci. Děti tu 
v odpoledních dvouhodinových lekcích pilovaly své lyžařské umění nebo se 
učily lyžovat. V únoru proběhl druhý svoz sběru starého papíru. Doufáme, 
že se nám i díky vaší pomoci, podaří udržet v žebříčku hodnocení skvělé 
druhé místo nebo dokonce poskočíme o kousek výš.  



Dne 17. března se v mateřské školce uskuteční v 15.30 hod předzápisová 
schůzka s rodiči předškoláků, kde se doví, kdy je dítě připraveno na vstup 
do základní školy, co všechno budou potřebovat k zápisu nebo kdy má dítě 
povolený odklad školní docházky. Na všechny dotazy vám ráda odpoví paní 
ředitelka a paní učitelka první třídy.    
 

Zápis do 1.třídy 

V období od 1.4. do 30.4. bude probíhat zápis dětí k plnění povinné školní 
docházky. Rodiče mohou své žádosti podávat několika způsoby: 
• Podání žádosti do datové schránky školy (od 1.dubna do 30.dubna) 
• Podání žádosti e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem na 

adresu: reditelka.zs@velkealbrechtice.cz  (od 1.dubna do 30.dubna) 
• Zaslání žádosti poštou-obálka s doručenkou (od 1.dubna do 30.dubna) 
• Osobní podání v ZŠ- 6.dubna nebo 20.dubna 

Doufáme, že se předškolákům, kteří navštívili naši školu na 
podzim a vyzkoušeli si, jaké je to být žáčkem, u nás líbilo a 
budou chtít docházet právě k nám. Velmi rádi všechny 
přivítáme a už se na vás těšíme. 
  

Myslivecké sdružení Jamník / Čestmír Klein, předseda spolku   

Nejen pohled do kalendáře, ale i všechno kolem nás napovídá, že všemi již 
nedočkavě očekávané jaro se 
nezadržitelně blíží. Příroda se probouzí 
ze zimního spánku, kvetou první byliny, 
přilétají první tažní ptáci. Skřivani, 
špačci, holubi, čejky. Můžeme spatřit 
první mláďata zvěře, např. malé zajíčky. 
Bývají spatřeni právě v měsíci březnu, 
proto se lidově nazývají Březňáci. Rodí 
se však již v únoru. Od narození jsou 
tato mláďata osrstěná a v úkrytu 
chráněná před predátory trpělivě čekají 
na příchod matky zaječice, která je 
jednou za den nakojí. Toto mateřské 
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mléko je velice výživné, a tak aby nevzbudila pozornost dravců, přichází 
mláďata krmit jen jednou denně. Letošní zima bude patřit určitě k těm 
mírnějším. Sníh nikde dlouho neležel, tak ani volně žijící zvěř netrpěla 
nouzí. Srnčí zvěř nacházela všude dostatek potravy, ale i tak jsme se jim 
snažili zpestřit jídelníček přikrmováním. Opět se nám plně osvědčila 
samozásobovací krmítka. Po naplnění směsí ovsa, ječmene a kukuřice 
nedocházelo ke znehodnocení krmiva deštěm a srnčí si bralo tolik 
potravy, co zrovna potřebovalo, viz foto. Prodlužující se den je také 
spouštěcím mechanismem pro růst a vývoj paroží srnců. Již v únoru 
můžeme pozorovat jejich intenzivní růst. Zatím je toto paroží kryto kůží, 
které se nazývá lýčí a slouží k ochraně a výživě paroží. Nezapomněli jsme 
ani na bažanty, kteří se vždy rádi vracejí k zásypům, kde vždy našli 
dostatek potravy v podobě obilného odpadu s různými semeny trav a 
zlomky zrn pšenice. Příchod jara můžeme pozorovat na divokých 
kachnách, které zimovaly na Bílovce. Krásně vybarvení kačeři vedou mezi 
sebou boj o kachny a začínají tvořit páry. Doba hnízdění se blíží a snad 
brzo spatříme na potoku i malá kachňata. Také nesmíme zapomínat na 



vyčištění a instalaci nových budek pro obyvatele našich zahrad. Při 
nedostatku hnízdních dutin tyto budky s oblibou obsazují všechny druhy 
sýkorek. Podle usilovné práce bobrů na potoce Jamník to vypadá, že už se 
zde asi usídlili natrvalo. 

Historie naší obce / Čestmír Klein 
 

Původně byl prý náš 
kostel stojící na malé 
vyvýšenině hradem. 
Od roku 1570 až do 
roku 1628 byla naše 
obec Luhteranská. 
Od roku 1628 zde již 
sloužil katolický kněz 
Augustin Sokolovský.  
Kostel je zasvěcen sv. 
Janu Křtiteli, jehož 
obraz visí nad hlavním oltářem. Ten je dílem opavského malíře Aloise 
Heinze a jeho syna. Pochází z roku 1825, jeho rámování i sám obraz byl 
znovu instalován v roce 1895. Kostel má nízkou valbovou čtyřhrannou 
střechu, v  roce 1838 byla nově vystavěna věžička sanktusníku. Stavba 
vysoké věže musela být svého času kvůli písčitému podloží zastavena.  

Kříž na ní zhotovil mistr kovář 
Stephan Nemetz, což je zmiňováno i 
v dokumentech v makovici věžičky. 
Tyto dokumenty byly doplněny v roce 
1905, když byla znovu vystavěna. 
Kostel, který byl původně vybudován 
v gotickém slohu, byl mezi lety 1818 a 
1820 přestavěn. Strop v kostele byl 
dříve dřevěný, později upraven na 
klenbu a pravděpodobně byly také 
vybudovány pilíře. V roce 1825 byl 
kostel vybaven křížovou cestou a také 
se přistavovala zvonice a boční pilíře. 



Zvony visely dříve na konstrukci na hřbitově poblíž kostela. Ve zvonici na 
věži se nacházely 2 zvony a jeden umíráček. Větší zvon, o váze asi 600 
kg, pocházel z roku 1505. Menší zvon, obsahující větší množství stříbra, 
který vážil přibližně 400 kg, byl z roku 1508 a pocházel z nějakého 
kláštera. U příležitosti Misionského zvonění ten větší zvon praskl. V 
pověsti se říká, že během 30-ti leté 
války byly tyto dva zvony zakopané v 
blízkosti "Jamníku ". Umíráček a 
malý zvonek byly roku 1916 
zlikvidovány. Za první světové války 
byl jeden zvon odvezen.  
     Staré varhany pocházely z dílny 
opavského varhanáře Karla Kuttlera 
a byly postaveny v r. 1840 za faráře 
Mudraka a učitele Höllera. V roce 
1908 byl farní kostel nově upraven, 
oltáře, lavice a kůr byly přestavěny. 
Také schodiště na kůr bylo 
přeloženo. Byly zakoupeny nové 



varhany od Johanna Neussera, stavitele varhan v Novém Jičíně v ceně 
30.334 korun. Malby v kostele pocházejí z roku 1933 od malíře Julia 
Olbricha z Bílovce. Veškeré dřevěné sochy pocházejí z obce Sonkt Ulrich 
z jižních Tyrol.  V kostele byla v roce 1887 položena místo břidlice 
mramorová dlažba. Pro tento účel zanechal v testamentu zemřelý Josef 
Stalcer peněžní částku 500 Guldenů.  
     Okolo kostela leží hřbitov, který byl v roce 1926 rozšířen. Na něm se 
nachází hrobka hrabat Sedlnitzkých. Farskou uličkou je kostel spojen 
s farou (dnes dům rodiny Zajíčkových), která stojí vpravo vedle staré 
školy (dnes dům rodiny Honajzrových). Z farářů, kteří působili ve Velkých 
Albrechticích, je možné jmenovat následující kněze: Jakusch, Baier, 
Mudrak, Ludwig Elias, Josefa Rehanek nebo Leo Wech. 
     Kaple: hřbitovní kaple, Teglova kaple, Koberova kaple, (postavena 
1830/31, stržena 1946). Boží muka u „dlouhého“ Thiela a u polní cesty 
Fritze Schindlera, kříž u starého pivovaru. U hřbitovní zdi stojí pomník 
padlým, dílo slezského sochaře Engelberta Kapse, vytvořený ze slezského 
mramoru a žuly, vybudovaný v r. 1923. Ke kostelu patřilo také pole s 
celkovou výměrou 22,45 ha a bylo pronajímáno zemědělcům. 



Tam, kde si příroda podává ruce s historií /Marie Dlabalová 

Nejde jen o přírodní úkazy. 
Mnohdy k tomu stačí i člověk, 
mnohdy ne. Dejme tomu, že 
takový člověk existuje. 
Samozřejmě nejenom jeden, 
je jich kolem nás spousta. 
Také u nás v obci se najdou ti, 
kteří rádi bádají, mají rádi 
přírodu kolem sebe a také pro 
ni něco dělají. Dnešní rozhovor 
patří Čestmíru Kleinovi (55). 
Známe ho nejen jako 
usměvavého, vtipy obdařeného 
člověka, ale také jako myslivce 
a navíc jako milovníka historie, 
především té válečné. Jeho 
názory se vším všudy sdílet 
nemusíte, ale jistě vaše 
znalosti v mnohém obohatí.  
 

Ty jsi se vyučil automechanikem pro STS- ku, která měla sídlo v naší 
obci. Vzpomínáš na ta léta rád?  
     To víte, že ano. To byly nejkrásnější roky mého života. Pak přišel 
převrat v tom roce 1989, přinesl nějaké změny, nastala privatizace, ale 
už to nebylo ono, tak jsem odešel.  
Použil jsi slovo převrat, někteří tomu ale říkají sametová revoluce… 
     No přece každá změna režimu je převrat, ne?! A sametová…No v 
čtyřicátém osmém také byla revoluce, také bychom mohli říct, že byla 
sametová, byla přece pro lidi a bez boje… jde o to, jak se na změnu režimu 
díváme. Tehdy a dnes.  
Znamenal tento „devětaosmdesátý“ něco pozitivního ve tvém životě?  
     Pro mně určitě ne. Všechno rozhodovala Praha a na vesnici se žilo 
pořád stejně. Až jak šla léta, tak člověk začal chápat, že není všechno to 



nej nej a to pravé ořechové. Objevilo se plno zlodějů, šizunků a 
rádobyvšeznalců. Ale ono to asi přináší každá doba.  
Ovšem říká se, že dobu dělají lidé. 
     Určitě. Nemusíme chodit daleko. Generace našich babiček a dědů, ta 
zažila Rakousko – Uhersko, První republiku, Protektorát, válku, také 
znárodnění, měnu, přišla o grunty. A přežila.  Musíte v tom životě najít 
nějakou cestičku, která vás vede k přežití.  
Myslím si, že i ty si dokážeš svoji cestičku najít. Působíš spokojeně, 
usmíváš se… 
     Proč se nad něčím znepokojovat a trápit, když to stejně nezměníte. 
Kola dějin se točí a člověk to musí brát s určitým nadhledem. Mnohdy 
jsem si řekl, „nechám to plynout, nebudu to řešit“ a ono se to po nějakém 
čase vyřešilo samo.   
Tak, krátkou exkurzi do tvých životních názorů máme za sebou a 
přejdeme ke tvému koníčku – myslivosti. To přece každý v obci ví, že 
jsi myslivec se vším všudy. Jak to začalo. 
     Vždyť to víte, vesnice je plná Kleinů, všichni byli sportovci, fotbalisté. 
Jenom já ne. Já jsem šel svojí vlastní cestou. Děda Pavlík byl myslivec a 
já jako děcko jsem s ním na ty hony chodíval. On byl ve spolku v 
Bravanticích a i já jsem tam pak s mým prvním loveckým lístkem v roce 
1986 oficiálně začínal a jsem tam dodnes. Řekl bych, že to je taková 
srdeční záležitost.  
Když hovoříš o srdeční záležitosti, zmíním se o tom, že na Karlovarsku 
se objevil pytlák, který zastřelí, uřízne kus masa, odřeže trofej… to 
snad nemůže být normální člověk! 
     Paní Maruško, za vším hledejte peníze! Spousta hospodských kupuje 
zvěřinu na černo. Já bych si nikdy v hospodě zvěřinu nedal. Jsou mezi 
námi blázni, kteří jsou schopni pro trofej udělat cokoliv. Ale to nejsou 
myslivci, to jsou lovci. A vášeň je silnější než rozum a vztah k přírodě.  
U tebe se dá hovořit o lovecké vášni?  
     Těžko, já jsem za svůj život střelil asi tři srnce. Abych řekl pravdu, 
já po tom ani moc netoužím. Rád si sice zajdu na hon, posedím na posedu, 
ale o tu zvěř raději pečuji. Ono také mnohdy není co lovit.  
Jak to vlastně vypadá se zvěří v naší obecní honitbě. 



Nečekejme nějaké zázraky. Tahle polní honitba není moc atraktivní. Tak 
jako i jiné honitby v naší republice. Lesy jsou zničené, zvěř vybitá, nejlépe 
si zastřílet v noci nočním viděním … naší dědové nebo vůbec majitelé 
panství, kteří lesy zakládali, se musejí obracet v hrobě. Takže ta naše 
albrechtická honitba je malá, najdeme tu zajíce, sem tam koroptev, 
bažanta, zabloudí i divočák v řepce, v kukuřici. Tam se jim daří. Těm 
chemie na polích nevadí. Ale co třeba zajíc, ten žije v okruhu pěti set 
metrů. Kam má utíkat v době žní a také po nich, co má žrát? A to jsem 
ještě nemluvil o hmyzu, o motýlech... Jsem rád, že díky dobré spolupráci 
s obcí se nám podařilo zvýšit počet remízků a poldrů, kde může žít zvěř, 
ptáci a hmyz svým životem. Kde jinde mají žít, když je všude jen jedna 
plodina na poli a samá chemie kvůli lepším výnosům. Nastavěly se cesty, 
dálnice, logistická centra, betonová monstra, obchodní centra…Zvěř tu 
byla dříve, než my a my jsme jim ta životní teritoria vzali. Je to smutné.  
Raději přejděme k tvému koníčku číslo dvě – historie. V Hlasu obce 
se dočítáme díky tobě o naší obci zajímavé novinky. Přiznám se, že 
jsi mně překvapil, zájem o historii bych od tebe nečekala.  
     Nechci se chlubit cizím peřím. Většinou bádám v kronikách, ve 
vzpomínkách obyvatel, i těch původních, Němců. Škoda, že kronika 
Velkých Albrechtic je ztracená. Nikdo neví kde je.  Hodně čerpám z 
archívu v Opavě, tam jsem se poučil i o hasičích, kteří tu působili v r. 
1938. Fotografie, pozvánky na ples... Když se tak člověk na ten jejich 
odkaz dívá, tak si vlastně uvědomuje, že tu někdo někde zanechal určitou 
stopu. No a je na nás, zda ji objevíme. Ať je ta stopa dobrá nebo špatná. 
A můžeme se zmínit o protektorátu, o Mnichovu, o válce, o odsunu… 
Dneska to je historie. Ale víte, co se říká, historie je stále živá.  
A co třeba historie, stopa rodu Kleinů? 
     Po babi Kleinové zbyly nějaké písemnosti. Zatím jsem se dostal do 
šedesátých let devatenáctého století. Uvidíme. Je to zajímavé vědět, 
odkud jsme přišli. A vlastně kdo jsme a jsem.  
 
 

            Upozorňujeme občany, na blížící se termín splatnosti  

            poplatku za psa 2022, který je do 31.3.2022.  



Společenská kronika  

V měsíci březnu oslaví životní jubileum 

Kořenková Martina 50 
Polkorabová Kamila 50 
Macháček Pavel 55 
Viktorin Jiří 70 
Hošová Milada 75 
Cicáková Helena 76 
Petrošová Alenka 76 
Nováková Soňa 77 
Knoppová Marta 78 
Štrofová Bedřiška 83 
 

V měsíci dubnu oslaví životní jubileum  

Jedličková Iveta 50 
Dostál Petr 50 
Březný Roman 50 
Šírová Petra 50 
Gebauerová Eva 55 
Holoubková Šárka 55 
Kašparovská Vlasta 70 
Niklová Anna 75 
Kleinová Františka 78 
Krayzel Jan 84 
 
Opustili nás: paní Zdeňka Pravdová, pan Pavel Berger, pan Václav Vidlák 
                   
Všem jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí, lásky a rodinné pohody. 

Našim zemřelým spoluobčanům věnujeme tichou vzpomínku. 
 

Žádáme občany, aby si uklidili okolí svých hrobů. Staré 
květináče a výzdobu, prázdné obaly od svíček apod. Pokud tak 
neučiníte, provedou tento úklid zaměstnanci obce. 



Sportovní okénko / Eva Hurníková, předsedkyně SK 
„Všichni víme, jak 
důležitou úlohu v 
našem životě hraje 
pohyb, sport a jak je 
důležité s touto 
aktivitou začít od 
malička. A nás, 
sportovní klub, velice 
těší zájem dětí. 
S podporou OFSNJ 
s dětmi jezdíme na 
zápasy.  V zimních 
měsících jsme se 
zúčastnili Zimní ligy 
mládeže a kluci byli 
úspěšní. S mužským týmem nás čeká jarní příprava a přátelská utkání.    
6.3.2022  12:30 hod. Velké Albrechtice - Bartošovice hřiště Nový Jičín, 



12.3.2022 16:00 hod. Velké Albrechtice - Děrné, hřiště Bílovec, 
19.3.2022 12:00 hod Velké Albrechtice -Studénka, hřiště Bílovec. 

Také jsme zorganizovali pro občany naší obce Silvestrovské bruslení. 

 Velmi se těšíme na zahájení provozu nového multifunkčního hřiště.  



Trošku statistiky…/ Blanka Drastichová 
Vážení občané, v naší obci žije k 31. 12. 2021 celkem 1161 obyvatel. 
Z toho je 563 mužů a 598 žen. 
Z celkového počtu obyvatel je 926 dospělých a 235 dětí do 18ti let. 
Z počtu 235 dětí do 18ti let je 119 dívek a 116 chlapců.                           

Průměrný věk našich obyvatel 39,95 let.  
V loňském roce to bylo 40, 12 let. 

V roce 2021 se v naší obci narodilo 17 dětí z toho 9 chlapců a 8 dívek. 
Zemřelo 18 obyvatel z toho 9 mužů a 9 žen. 
Přistěhovalo se celkem 27 obyvatel z toho 13 mužů a 14 žen. 
Odstěhovalo se 18 obyvatel z toho 10 mužů a 8 žen. 
 

Nejčetnější příjmení jsou: Klein/Kleinová-18 
Nikel/Niklová-16, Kremzer/Kremzerová-15  

Nejčetnější mužská jména jsou Petr-38, Jan- 28,Tomáš- 28 
Nejčetnější ženská jména jsou Marie-23, Anna-21, Jana-19 

Neřesti v naší obci / Eva Winklerová 
  

Zřejmě zajímavou zábavu si „někdo“ zvolil, když na zamrzlý Kulův rybník 
naházel kameny, které vydoloval ze zpevněného břehu rybníka. Obec 
Kulův rybník nedávno opravovala a najdou se takoví, kteří si toho neváží. 
Že by z nudy? 
     Projížďka na koni nebo procházka s koněm je určitě pěkný relax, ale 
nesmí po takové procházce zůstat na komunikaci hromada kobylinců, tak 
jak  tomu bylo před školou u mostku. Kdo se v tomto pozná, měl by se 
zamyslet a příště po sobě uklidit!!!  
     A zase ty odpady! V pátek byly vyvezeny kontejnery na plasty a už 
odpoledne byl v jednom kontejneru vhozen pytel s textilem, v druhém 
pytlíku bylo vidět, že obsahuje zbytky z brambor a nějaké zeleniny. Toto 
do kontejneru na plasty nepatří!!!  V sobotu byly vyvezeny kontejnery na 
papír a odpoledne se někdo zbavil objemných krabic, které zabraly více 
jak půl kontejneru. Nechápu, proč krabice lidé nerozeberou nebo 



nepošlapají, aby se tam vlezlo více odpadu. Dotyčného zřejmě hřeje 
dobrý pocit, že se toho zbavil a ostatní mají smůlu.  
 

Zamyšlení / Eva Winklerová 
 

V minulém Hlasu obce jsem se dočetla, že základní školu navštívilo 12 
předškoláků. Je to pěkné číslo, ale když do první třídy nastoupí tři 
prvňáčci?  Přitom mateřská škola má obsazenou plnou kapacitu. Říkám si, 
proč mateřská škola rodičům vyhovuje, ale když mají dát dítě do základní 
školy, jdou jinam.  Nechápu proč se tak děje, vždyť máme školu dobře 
vybavenou, zrekonstruovanou a obec dává pro rok 2022 na provoz školství 
1 310 700 Kč. Klidně se může stát, že pro malý počet žáků bude škola 
zavřena. A to bych si opravdu nepřála, protože bez školy v obci není 
společenský život, kultura. Apeluji proto na rodiče předškoláků, aby své 
děti do školy v obci posílali.  
 

Pro naše zahrádky / Ing. Martin Stanečka 

Novější odrůda vína - Děvín 
Do Státní odrůdové knihy byla v ČR zapsána v roce 
1998. Původní slovenská odrůda, kříženec Tramín 
červený x Veltlínské červenobílé. Odrůda byla 
vyšlechtěna v Bratislavě Ing. Dorotou Pospíšilovou, 
CSc. A Ing. Ondrejem Korpasem, CSc. 
Charakteristika odrůdy  
List je malý až středně velký, tvar čepele pětiúhelníkový, třílaločnatý 
nebo pětilaločnatý s mělkými až středně hlubokými horními bočními 
výkroji. Vrchní strana čepele listu je středně puchýřovitá. Hrozen je 
středně velký, středně hustý se středně krátkou stopkou. Bobule je 
středně velká, elipsovitá. Barva bobule je žlutozelená. Doba rašení oček 
je střední. Růst je středně bujný s polovzpřímenými letorosty. Sklizňová 
zralost začíná v první polovině října. Proti napadení houbovými chorobami 
je odrůda méně odolná, proti poškození zimními mrazy je středně odolná. 
Jarní mrazy, vzhledem k době rašení, odrůdu nepoškozují. Na stanoviště 
není odrůda náročná, je možné ji pěstovat prakticky všude. V příznivých 
teplých lokalitách poskytuje vyšší cukernatost a sklizené hrozny z těchto 



lokalit jsou vhodnou surovinou pro výrobu vín s přívlastkem. Více vyhovují 
půdy hlubší, dobře zásobené vodou, ale teplé. Ve výsušných polohách a při 
nedostatečném provzdušňování půdy se vyvíjí menší bobule s nižší 
cukernatostí. Pro střední vedení se doporučují podnože „SO 4“, pro 
vysoké vedení pak bujnější podnože „Crâciunel 2“, „LE-K/1“ a „K 5BB“. Pro 
úrodnější půdy se doporučuje vysoké vedení, pro půdy méně úrodné 
vedení střední. Nejvhodnější je řez na dva tažně při zatížení 6 až 8 
plodných oček/m2. Je to velmi plodná odrůda, která při průměrném 
výnosu 10 až 12 t/ha poskytuje hrozny s cukernatostí nad 20 °NM. Ve 
vhodných letech lze ponechat hrozny přezrát, aby se docílilo vína 
s přívlastkem-výběr z hroznů. Udržovatelem je Výzkumná stanice 
vinohradnická, s.r.o. Mutěnice. 
Charakteristika vína  
Odrůda dává vysoké výnosy, v příznivých a chráněných polohách vysoký 
obsah cukru v hroznech. Víno poskytuje extraktivní, plné, aromatické. 
Buket Děvínu je mezi tramínovým a muškátovým charakterem. Jedno 
z nejlahodnějších vín, pokud se někde dostanete k láhvi tohoto vína, 
určitě vyzkoušejte, plně doporučuji. 

Novinky z knihovny/Blanka Drastichová 

Vážení čtenáři, po dvouleté covidové pauze opět plánujeme uspořádat 
v naší obecní knihovně Noc s Andersenem. Jedná se o mezinárodní akci, 
kdy děti stráví v knihovně odpoledne a noc plnou čtení, hraní a tvoření.   

Nové tituly: 

Nicholas Sparks - Návrat 
Paula Hawkins - Pomalu hořící oheň 
Colleen Hooverová - 9. listopad 
Jo Nesbo - Žárlivost a jiné povídky 
Sandra Brown - Skandál 
Patrik Hartl - 15 roků lásky 
Delphine de Vigan - Děti nade vše, Pouta, Ani později, ani jinde 
Jeff Kinney - Deník malého poseroutky 16 - Velká šance 
Jacobsová Anne - Nebe nad Kilimandžárem 

https://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwj19oemiYnXAhVIOBQKHS4xCQUQjRwIBw&url=https://sp.depositphotos.com/130705340/stock-photo-owl-cute-owl-watercolor-forest.html&psig=AOvVaw3zDfNFIMqwJkyPHpQ815vy&ust=1508928079120693
https://www.knizniklub.cz/autori/2728-nicholas-sparks.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/515186-navrat.html
https://www.knizniklub.cz/autori/39581-paula-hawkins.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/549606-pomalu-horici-ohen.html
https://www.knizniklub.cz/autori/37469-colleen-hooverova.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/533566-x9-listopad.html
https://www.knizniklub.cz/autori/17236-jo-nesbo.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/562077-zarlivost-a-jine-povidky.html
https://www.knizniklub.cz/autori/169-sandra-brown.html
https://www.knizniklub.cz/autori/169-sandra-brown.html
https://www.knizniklub.cz/autori/33716-patrik-hartl.html
https://www.knizniklub.cz/autori/33716-patrik-hartl.html
https://www.knizniklub.cz/autori/26399-delphine-de-vigan.html
https://www.knizniklub.cz/autori/26399-delphine-de-vigan.html
https://www.knizniklub.cz/autori/23801-jeff-kinney.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/573619-denik-maleho-poseroutky-16-velka-sance.html
https://www.knizniklub.cz/knihy/454114-nebe-nad-kilimandzarem.html


Turistická oblast Poodří / Pavlína Ambrosch 

Sníh mizí, sněženky rozkvétají… 
Chcete spatřit zázrak, nad jehož nádherou se vám bude tajit dech? 
Přívlastek „neopakovatelný“ tady použít nelze, protože přichází s každým 
jarem. Kam? Do Chráněné krajinné oblasti Poodří. Jak už vyplývá z názvu, 
životodárnou tepnou této oblasti představuje řeka Odra, jejíž přirozeně 
meandrující tok je významným ekologickým prvkem moravskoslezského 
kraje. (Poodří je jedno z mála míst v České republice, zachovávající si 
takřka přirozený vodní režim. Proto zde byla roku 1991 vyhlášena CHKO 
Poodří, která se rozkládá na celkové ploše 82 km²). Po bílé sněhové 
nadílce objevíte v lužních lesích a nivách řeky od března do dubna 
fascinující koberce sněženek, a do třetice v měsíci květnu rozkvete bíle 
silně aromatický česnek medvědí. Našim tipem pro vás je přírodní 
památka Sedlnické sněženky, kde se můžete vydat po Questing trase 
v obci Sedlnice. Pokyny si můžete stáhnout na webech obce, či 
v Bartošovicích na zámku, a uprostřed lesů a luk plných bělostných kvítků 
si pak užít spoustu legrace při plnění rozmanitých úkolů. A támhle 

https://www.snezenka.cz/questing
https://www.snezenka.cz/questing


se pasou ovce, nedaleko je bývalý mlýn, šumí tu splav a zámek je 
na dosah… Tomu se říká pohlazení po duši!  www.poodri.com  

Povznášející baroko chrámu Nejsvětější Trojice ve Fulneku  
Barokní perla regionu a jediný barokní chrám s dochovanou gotickou 
křížovou chodbou v Moravskoslezském kraji, to je kostel Nejsvětější 
Trojice ve Fulneku, dominanta města i celého Poodří. Kostel z poloviny 18. 
století je barokním uměleckým dílem s celistvou barokní výzdobou 
mimořádné umělecké úrovně, tedy místem, kde snoubení gotiky s barokem 
vytváří neopakovatelný genius loci, kde je gotický ambit propojen 
s barokním chrámem, takže návštěvník prochází uměleckými slohy a 
epochami z gotiky do baroka a zpět. Čerstvě a velice zdařile 
zrekonstruovaná sakrální stavba je opravdu úchvatná a rozhodně stojí za 
navštívení. Ostatně komentované prohlídky se zde zdarma konají 
celoročně, vždy od pátku do neděle v čase od 10 do 15 hodin v rámci 
projektu Otevřené chrámy, které finančně podpořil Moravskoslezský 
kraj.  

Tříkrálové pokladničky jsou sečteny / Jarmila Pomikálková    

Tříkrálová sbírka hlásí rekord – 1 029 732 Kč 
 Po loňském „covidovém“ roku, jste se opět mohli setkat 
se skupinkami tří králů a ukázalo se, že osobní kontakt nic nenahradí. Ve 
Studénce a okolních obcích, které pro naši charitu koledují, vyšlo do ulic 
téměř 150 skupinek velkých i malých koledníků. Některé pokladničky byly 
také umístěny v obchodech, na úřadech nebo v kostelích, hlavní podíl na 
výsledku mají ale tříkrálové skupinky, které neúnavně koledovaly u vašich 
dveří. Za skvělým výsledkem se skrývá práce koordinátorů sbírky 
v jednotlivých obcích, kdy je potřeba nejprve pokladničky zapečetit, 
vypravit koledníky do ulic, pokladničky následně rozpečetit, spočítat a 
odevzdat. Vám i všem koledníkům patří velké poděkování. Poděkování 
náleží i vám všem, kdo jste koledníky přivítali u svých dveří a přispěli 
finančním darem. Díky Vám 
můžeme pomáhat tam, kde je 
potřeba, protože každý člověk je 
pro nás důležitý. 

http://www.poodri.com/


VÝSLEDKY TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2022 
obec sbírka 2020 sbírka 2021 sbírka 2022 

Studénka  214 151 87 469 254 619 
Bartošovice 37 595 22 026 51 680 
Bravantice 17 599 9 455 33 353 
Slatina 20 559 9 293 27 151 
Tísek 39 592 27 698 48 340 
Bílov 7 071 2 655 3 640 
Bílovec+Vyškovice + Lubojaty 170 095 34 985 183 240 
Albrechtičky 32 829 22 775 38 689 
Stará Ves n.Ondřej. + Košatka 113 814 32 447 132 842 
Pustějov 44 560 25 210 50 356 
Mošnov 22 919 8 814 25 973 
Kateřinice 24 755 8 044 28 859 
Petřvald 67 732 17 388 75 320 
Trnávka 24 610 5 743 9 790 
Velké Albrechtice 30 271 9 367 26 207 
Bítov 20 383 7 307 24 046 
Jistebník - - 15 627 
Celkem 888 535 330 676 1 029 732 

Svoz objemného a nebezpečného odpadu / obecní úřad 

Jarní sběr a svoz nebezpečných a objemných 
odpadů se uskuteční v sobotu 9. dubna 2022 od 
8.00 do 11.00 hodin na parkovišti před obecním 
úřadem.  
     Pracovníci firmy OZO Ostrava zde od vás bezplatně odeberou např. 
starý nábytek, koberce a podlahové krytiny, televizory a lednice, a 
autobaterie, barvy, oleje, ředidla, žíraviny, asfaltové lepenky a podobně. 
Nelze zde předat stavební odpad a odpad, který patří do popelnic nebo 
kontejnerů na tříděný odpad. Tato služba je poskytována bezplatně 
občanům obce Velké Albrechtice, kteří jsou zapojeni do systému sběru, 
třídění, svozu a nezávadné likvidace odpadů obce Velké Albrechtice, tj. 
mají u obce objednán odvoz odpadů od svých domácností. Není určena pro 
právnické osoby a fyzické osoby - podnikatele, kteří jsou povinni zajistit 
si likvidaci odpadů ve vlastní režii.  Pozor, již nebude možno odevzdávat 
při svozu objemného odpadu pneumatiky!!! 

http://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjC6dSdmaHSAhXCXhoKHcMlB7EQjRwIBw&url=http://www.zaostrenonavitkovice.cz/2015/10/17/624/&bvm=bv.147448319,d.bGg&psig=AFQjCNG40-Bg5KZY2icmn8z1YruLfiEzvQ&ust=1487766754706767


Obec Velké Albrechtice jako členská obec svazku Region Poodří 

vyhlašuje obecní kolo „Pooderského koštování“, 
které se uskuteční dne 22.4.2022 od 16.00 hodin. 

v  zasedací místnosti obecního úřadu ve Velkých Albrechticích. 

Soutěží se ve třech kategoriích: slivovice, jabkovice a hruškovice. 

Podmínkou přihlášení do soutěže je vyplnění formuláře a dodání 0,2 l 
(např. láhev od limonády) vzorku pálenky z kterékoliv kategorie. Uzávěrka 
přihlášek je 20.4.2022. Vzorky budou hodnoceny komisí. Vítězná pálenka 
z každé kategorie bude odměněna věcným darem a postoupí do 
regionálního kola, které je součástí „Otvírání Poodří a pooderského 
koštování“, které se uskuteční 14. května na zámku v Bartošovicích.  

Přihláška:   jméno a příjmení................................................................ 
                  bydliště.................................................................................. 
                  tel:.................................................... 
     

 slivovice 
 hruškovice 
 jabkovice 

 

Kalendář akcí  

Datum Akce 
5. března Slavnostní otevření multifunkčního hřiště 
14. března Zasedání zastupitelstva obce č. 14 
1. dubna Noc s Andersenem 
9. dubna Svoz objemného odpadu  
22. dubna Obecní kolo „Pooderského koštování“ 

 

Hlas obce č.116 - zpravodaj obce Velké Albrechtice. Evidence MKČR E 10294 ze dne 
12.6.2000. Vychází jako periodický tisk územního samosprávného celku.  Vychází jako 
dvouměsíčník. Texty neprošly přímou jazykovou úpravou.  Nevyžádané příspěvky se 
nevracejí. Texty mohou být redakčně upraveny. Názor redakce se nemusí ztotožňovat 
s obsahem článků. Nezveřejňujeme politické, vulgární, anonymní a neetické reakce a 
příspěvky, které by vedly k rozněcování nenávisti a nesnášenlivosti.  
Neprodejné! Doručováno zdarma do domácností v obci. 
Kontaktní adresa:  Blanka Drastichová, Obecní úřad Velké Albrechtice 119,  
tel. 734 158 831, e-mail: obec@velkealbrechtice.cz, IČO: 600679 
Vyšlo: 01.03.2022                                                     Uzávěrka příštího čísla: 15.4.2022 

mailto:obec@velkealbrechtice.cz
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